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1. Seja f : Df ⊆ R2 → R2 função tal que f(x, y) = (x2 + y) sin( 1
xy ).

(a) Justifique que não existe limx→0 limy→0 f(x, y) e não existe limy→0 limx→0 f(x, y).

(b) Prove que existe limite de f no ponto (0, 0) e conclua que pode existir limite
de uma função num ponto sem que existam os limites iterados.

2. Considere a função f : R2 → R definida por:

f(x, y) =

{
k + e

− 1
|x2+y2−4| se x2 + y2 > 4

5 se x2 + y2 ≤ 4

Determine o valor de k de modo a que a função f seja cont́ınua em R2.

3. Verifique se as seguintes funções podem ser prolongáveis por continuidade a R2:

f(x, y) =
x2y3

(x2 + y2)2
; g(x, y) =

x− y√
(x− 1)2 + (y − 1)2

; h(x, y) =
x3 − y3

x− y
;

Em caso afirmativo, indique, para cada uma os seus prolongamentos cont́ınuos a R2.

4. Dê um exemplo, caso exista, de uma função cont́ınua f : D ⊆ R2 → R tal que:

(a) f
(
{(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 4}

)
= [0, 2];

(b) f
(
{(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 4}

)
=]0, 4];

(c) f
(
{(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 < 4}

)
=]0, 4];

5. Determine os pontos de descontinuidade das funções assim definidas:

(a) f(x, y) =


y2

x2
se x 6= 0 e x 6= 1

1 + y se x = 0
y se x = 1

(b) f(x, y) = (y2 − 4y + 3) sin
(

1
x

)
6. Considere a função f : Df ⊆ R2 → R definida por:

f(x, y) =

√
x(2− sin(x))

1− |y|
.

1



(a) Determine o domı́nio de f , Df , e represente-o geometricamente.

(b) Defina, analiticamente, a fronteira de Df e indique, justificando, se Df é um
conjunto aberto ou fechado.

(c) Indique, justificando, se f é prolongável por continuidade ao ponto (0, 1).

7. Estude a continuidade uniforme das seguintes funções nos conjuntos indicados:

(a) f(x, y, z) =
x

x2 + y2 + z2
em A = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 = 4};

(b) f(x, y) =
x

y
nos conjuntos A e B assim definidos:

A = {(x, y) : y > 0} e B = {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ x ≤ 1 e 1 ≤ y ≤ 2};
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